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Συνήλθε για 27η φορά η Ορθόδοξη Επισκοπική 
Συνέλευση της Μπενελούξ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Τον αποτροπιασμό τους για την τραγική κατάσταση που 
βιώνουν τόσοι άμαχοι στο Ισραήλ, στη Παλαιστίνη και την 
Ουκρανία εξέφρασαν οι Ιεράρχες της Ορθόδοξης Επισκοπικής 
Συνέλευσης της Μπενελούξ – Συζητήθηκαν σημαντικά θέματα 
για την Ορθόδοξη Εκκλησία σε Βελγίου και Ολλανδία. 

Η Ορθόδοξη Επισκοπική Συνέλευσις της Μπενελούξ συνήλθε για 27η φοράν 
στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου, στις Βρυξέλλες, την Δευτέρα 6 
Νοεμβρίου 2023 υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου 
κ. Αθηναγόρα (Οικουμενικό Πατριαρχείο) και με την συμμετοχή του 
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Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Ιουστίνου (Πατριαρχείο Σερβίας), του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Νέαμτς κ. Μάρκου, εκπροσώπου του Σεβ. 
Μητροπολίτου κ. Ιωσήφ (Πατριαρχείο Ρουμανίας), του Θεοφιλεστάτου επσκόπου 
κ. Δοσιθέου (Πατριαρχείο Γεωργίας) και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, βοηθού επισκόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Βελγίου 
(Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Οι Επίσκοποι ενημερώθηκαν για τις επιπτώσεις ορισμένων θλιβερών γεγονότων 
που αφορούν την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία του Βελγίου στην πολιτική και 
κοινωνική ζωή της χώρας και αντάλλαξαν απόψεις για τις πιθανές συνέπειες 
αυτού του κλίματος για την Ορθόδοξη Εκκλησία στο Βέλγιον. ‘Υπενθύμισαν ότι 
βάσει αποφάσεως της 18ης Συνεδρίας της επισκοπικής Συνελεύσεως έχει εγκριθεί 
και ισχύει Πρωτόκολλο Εμπιστευτικότητος, διά του οποίου δίδεται η δυνατότητα 
να αντιμετωπίζονται τυχόν παρόμοιες καταστάσεις στους κόλπους της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Μπενελούξ.

Ενημερώθηκαν για τους κανονισμούς ασφαλείας που πρέπει να εφαρμόζονται 
στους τόπους λατρείας.

Οι εξελίξεις σχετικά ως προς την διδασκαλία του μαθήματος των θρησκευτικών 
στα Βελγικά σχολεία ήταν επίσης στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των 



επισκόπων. Οι ιεράρχες απευθύνουν έκκληση σε όσους επιθυμούν να διδάξουν το 
μάθημα των ορθοδόξων θρησκευτικών να υποβάλουν αίτηση προς την διοίκηση 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας του Βελγίου.

Οι επίσκοποι ενημερώθηκαν επίσης για την διδασκαλία που παρέχεται στα 
Ινστιτούτα Ορθοδόξου Θεολογίας στο Βέλγιο, στις Βρυξέλλας και στη Γάνδη, 
καθώς και στο Nijmegen της Ολλανδίας.

Οι επίσκοποι ανταλλαξαν απόψεις για τα προβλήματα και τις προοπτικές σχετικώς 
ως προς την αναγνώριση των ορθόδοξων ενοριών στην Φλάνδρα.

Ενημερώθηκαν για τις εξελίξεις που αφορούν στην Ορθόδοξο Εκκλησία στην 
Ολλανδία και το γνωμοδοτικό της συμβούλιο. Μίλησαν επίσης διά την επιτυχία της 
θερινής κατασκηνώσεως για παιδιά και νέους που πραγματοποιήθηκε από τις 23 
έως και τις 29 Ιουλίου 2023 στο Hoge Rielen (Βέλγιον). Εξέφρασαν δε την επιθυμία 
όπως οι κατασκηνώσεις αυτές τεθούν υπό την σκέπη της Ορθοδόξου Επισκοπικής 
Συνελεύσεως.

Οι ιεράρχες μίλησαν και για την σημασία των διορθοδόξων συλλειτούργων ως 
ισχυρό σημείο ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τα προβλήματα. 
Αποφάσισαν επίσης να αποδεχθούν την πρόσκληση του Οικουμενικού Πατριάρχη 
για την από κοινού διοργάνωση προσκυνήματος στο νησί της Πάτμου, το νησί της 



Αποκαλύψεως, κατά το τέλος Σεπτεμβρίου του 2024.

Οι αρχιερείς αντάλλαξαν επίσης πληροφορίες και νέα από τις αντίστοιχες 
επισκοπές τουν.

“Οι ιεράρχαι εκφράζουν τον αποτροπιασμόν τους διά την τραγικήν κατάστασιν 
που βιώνουν τόσοι άμαχοι εις Ισραήλ, εις Παλαιστίνην και εις την Ούκρανίαν, 
ενώνουν τα προσευχάς τους διά την ειρήνην και απευθύνουν έκκλησιν εις πάντα 
υπεύθυνον διά το τέλος των εχθροπραξιών και των πολέμων”, αναφέρει η 
ανακοίνωση από τη Μητρόπολη Βελγίου.

Η επομένη συνεδρίαση της Ορθοδόξου Επισκοπικής Συνελεύσεως της 
Μπενελούξ έχει προγραμματιστεί διά την 7ην Ιουνίου 2024.

Η Ορθόδοξος Επισκοπική Συνέλευσις της Μπενελούξ δημιουργήθηκε κατόπιν της 
αποφάσεως της 4ης Προσυνοδικής Διασκέψεως που συνεκλήθη εις το Chambésy 
(Γενεύη) τον Ιούνιον του 2009.


